Chapitre 2.3:
Comment résoudre un schéma?

2.3.1 - Une procédure canonique




La procedure canonique (6 etapes) :

(0: boucler les boucles)

1: définir les courants

2: déefinir les tensions (ddps)

3: écrire les equations de noeud (courants)
4: ecrire les equations de maille (tensions)
5:
6:

écrire les lois des dipoles
résoudre le systeme 3-4-5
(7: parfaire la finition)




étape 1:
définir les courants

un courant par branche

sens: arbitraire
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etape 2:

définir les tensions (ddps)

une ddp par dipole

sens: suivant courant + convention récepteur ou

genérateur
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etape 3:
écrire les équations liant les courants

"loi des noeuds”: somme des courants
entrant dans un noeud =0
tenir compte des signes
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etape 4:
écrire les équations liant les tensions

"loi des mailles”: somme des tensions au
long d'une maille =0
choisir un sens de parcours et tenir compte des

signes
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étape 5:
écrire les lois des dipoles

lois liant V et |

— pour sources: contraintes sur | ou sur V

— intérét des conventions générateur/récepteur: pas
besoin de reflechir (pour R)

_ v, v (V1 = Ry
R1 R2 Vy = R2i2
V3 = R3i3
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éetape 6:

résoudre le systeme d'équations 3-4-5
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Exemple nhumérique:
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etape 7:
parfaire la finition

quid si valeurs negatives?

— retourner les fleches et simultanement inverser
les signes des grandeurs éelectriques (I et/ou V)
concernees




Exemple nhumérique:
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éetape O:
boucler les boucles
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Chapitre 2.3:
Comment résoudre un schéma?

2.3.2 - Par le theoreme de
superposition




Rappel

court-circuit
— resistance nulle entre deux noeuds
-V=0
— | = quelconque (élevé!)
dépend du circuit extérieur

circuit ouvert

— résistance infinie entre deux noeuds
—-1=0

— V = quelconque (eleve!)

N\ 7
AN Ve
\ 7/
AN Ve
AN 7
o \ /Q
1= V>>
Ve \
7 AN
a/ \.




Théoreme de superposition

= truc de calcul
— pour les circuits linéaires comprenant plusieurs sources

Sl le circuit est lineéaire, ALORS on peut sommer les
contributions individuelles de chaque source (tensions et

courants)
— le circuit est linéaire ssi valeurs de R, L et C constantes

..Femarques
— avantage: on ne considere qu'une source a la fois
calcul plus aisé
le circuit peut souvent étre simplifié
— il faut supprimer toutes les sources sauf une

sources de tension remplacées par un court-circuit
sources de courant remplacées par un circuit ouvert




circuit a résoudre:
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Exemple
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